

Del momento político

Ya se han definido los sectores de la próxima lucha electoral. En otro lugar de este número hallarán nuestros lectores la información correspondiente.

Parece que se ha reducido la lucha a tres grupos: Derechas y radicales unidos; radicales socialistas solos, y radicales socialistas independientes y socialistas unidos.

Se hablaba de la posible combinación de los socialistas con el señor Figueroa, pero a última hora se desmentía tal combinación, que como es natural habría de ser con sacrificio de algunos de los candidatos de la lucha anterior.

Lo que haya de oírse en tal supuesto se ha de tardar muy poco en saberlo.

Echábamos de menos en nuestro anterior artículo esa falta de actividad y de movimiento precursor de la lucha electoral que se manifiesta en los mítines, en los programas de mano, en las carteleras vivientes y en otros mil medios de propaganda que despiertan los fervores de la masa electoral.

Parece ser que definidos ya los sectores que han de intervenir en la lucha, de nuevo se reanuda el procedimiento y se intensificará la propaganda.

Como el Gobierno parece dispuesto a garantizar todas las libertades, es de esperar que con la misma facilidad y con los mismos respetos que se hizo la anterior campaña, se haga esta nueva que si bien tiene el máximo interés porque es la carta definitiva, también debe caracterizarse por el máximo respeto y la máxima consideración a todas las ideas y personas porque ello es la demostración de la cultura ciudadana y de la bien entendida democracia.

Precisamente lo que más elogios ha merecido el Gobierno ha sido esa nota de admirable tranquilidad, con que ha podido manifestarse la voluntad del país.

Y esos elogios no se le han tributado solo en España, donde tan de cerca hemos podido apreciar su buena voluntad y sus acertadas medidas, sino que en el Extranjero se han rendido también a la evidencia, a pesar de que no han faltado informes tendenciosos que trataran de desviar la atención de los extranjeros.

Que en algunos puntos se han registrado violencias? que no han faltado pequeños laneros de benevolencia excesiva o de estudiada negligencia? No lo negaremos, porque es imposible que todos los subalternos se encierren en los moldes generales, pero si habo algunas excepciones, esas vienen a confirmar más plenamente la regla general.

Lo que deseamos nosotros y creemos que toda la opinión consciente, es que esta segunda vuelta se realice como la primera y que se pueda dar el mismo ejemplo de cultura por parte de los elementos interesados en la lucha y de respeto a todas las ideologías, con la garantía, siempre laudable, de respeto a la ley, de la imparcialidad de las autoridades.

Siguen los atracos en Barcelona

Roban a una muchacha alhajas valoradas en tres mil pesetas

Por telégrafo

Barcelona.—En la calle de Roger Flor fué atracada una muchacha, por dos pistoleros.

Los atracadores le amenazaron con las pistolas y le metieron en una pensión próxima.

Allí abusaron de ella, robándole alhajas valoradas en tres mil quinientas pesetas.

La muchacha salió a la calle desnuda, pidiendo auxilio a grandes voces. Acudieron rápidamente a ayudar personas, que siguieron a los atracadores, logrando detener a uno de ellos.

La intervención de la autoridad evitó su linchamiento.



EL SEÑOR

DON PASCUAL NAVARRO GUILLEN

Falleció el día 30 de Noviembre de 1932

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se aplicarán las misas de ocho, ocho y media, nueve, once, once y media y doce, que se celebrarán en la Parroquia de San Bartolomé en el Altar de Nuestra Señora de las Angustias, el día 30 del corriente.

Sus hijos don José, doña Dolores, doña Carmen y don Francisco, hijos políticos doña Josefa Mollá Egea y don Antonio Zamora Martínez, nietos, nietos políticos y hermano don Mariano Navarro Guillén,

Invitan a sus amistades a estos sufrerios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 29 de Noviembre de 1933

(11)

Los ministros celebran Consejo

—(o)—

Tratan de asuntos políticos y todos coinciden unánimemente, al apreciar la situación

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Martínez Barrios.

La reunión que comenzó las once de la mañana y terminó a las tres de la tarde.

Botella llegó a la reunión, a mediodía.

La dimisión del general Batet

Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra, si era cierto el rumor que circulaba sobre la dimisión del general Batet.

Irano contestó que carecía de noticias, pero que suponía no sería nada, por cuanto si se hubiera recibido la dimisión, se la habrían comunicado inmediatamente.

Botella y las elecciones en Alicante

También se acercaron al ministro de Justicia, los periodistas, manifestándole si era cierta la afirmación del periódico «El Socialista», acerca de su dimisión.

Botella contestó: No lo he leído. Ya veremos lo que dice mañana.

Se lamentó que algunos periódicos le atribuyeran convenciones electorales con las extremas derechas.

Martínez Barrios, de propaganda

El ministro de Comunicaciones, anunció que mañana se reunirán los ministros en Consejo, bajo la presidencia de don Alfoz Zamora.

El jefe del Gobierno confirmó la noticia.

Añadió que probablemente mañana noche marchará a Castellón, para tomar parte en un acto político. Por eso, se adelantaba al jueves el Consejo de Palacio.

Confirmando que además de las cuestiones que se detallaban en la nota oficial, habían tratado de asuntos políticos, coincidiendo unánimemente en apreciar la situación.

Un periodista le preguntó: Entonces mañana no habrá sorpresas.

Martínez Barrios contestó: Sorpresas no. Pero además, ¿qué puede sorprender en la vida?

Nota oficial

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la referencia oficial de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Presidencia.—Expediente de crédito para los gastos de concurrencia de la Delegación de la Dirección de aduanas al Congreso de Economía que se celebrará en Londres.

Se acordó que la comisión que entiende en el traspaso de los servicios a la Generalidad, someta en cada caso a resolución del Gobierno aquellos que estén pendientes de cesión.

Estableciendo el examen psicotécnico de los conductores de automóviles de primera clase.

Estado.—Derogando el decreto sobre percepción de haberes determinados por los funcionarios de la carrera diplomática.

Señalando condiciones para el nombramiento de inspectores de emigración.

Guerra.—Nombrando para el mando de la primera brigada de infantería al general José Misjas.

Destinando a los coronales de Infantería Manuel García Álvarez y Rogelio Caridad, para mandar los regimientos números 1 y 5 respectivamente.

Aprobando la adquisición de material, para la aviación.

Varias propuestas sobre libertad condicional.

Marina.—Fijando el contingente de las fuerzas navales para 1934.

Hacienda.—Disponiendo que a los funcionarios de aduanas absorbitos al ministerio de Industria pueda trasladarse, al ascender a jefes de administración.

Nombrando a los señores Grau y Sohevar, representantes de los ministerios de Industria y Estado, para formar la misión española que marchará a la Argentina. Esta misión era presidida por Feced.

Se examinó el Presupuesto para 1934, acordándose activarlo, remitiendo los anteproyectos al ministro, con la anticipación necesaria para que puedan discutirse y aprobarlos las Cortes.

Se acordó someter a la comisión permanente de las Cortes el asunto referente a la habilitación de suplementos de créditos.

Gobernación.—El ministro de este departamento informó sobre el orden público, que es satisfactorio en toda la nación.

Se aprobaron varios decretos sobre ascenso de personal.

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Granada Alejandro Otero.

Se acordó a oposición tres plazas de jefes de sección del Museo pedagógico.

Convocando a oposiciones para cubrir plazas de taquígrafos del mismo centro.

Trabajo.—Constituyendo una comisión de Estadística social que realizará una información sobre el nivel de vida de los trabajadores en los distintos oficios.

Agricultura.—Desarrollando la base 24 de la Reforma Agraria.

Obras públicas.—Decreto sobre funciones de los ingenieros directores de los puentes de Meillán.

Ampliando las atribuciones de los organismos de Obras públicas en diversas provincias.

Industria.—Aprobando las obras de alumbramiento de aguas en Lanzarote.

Exenciones arancelarias.

Aprobando el reglamento de los gestores administrativos, que antes se llamaban agentes de negocios, para evitar la clandestinidad.

Noticia que se desmiente

En el ministerio de la Guerra desmintieron la noticia circulada sobre convocatoria a oposiciones para taquígrafos de la aviación.

La lotería francesa

En Hacienda facilitaron una nota advirtiendo que la publicada de la lotería francesa, está incurso en la ley de contrabando.

Hasta ahora se toleró la publicación de fotografías y de noticias a título de curiosidad.

Confía en el patriotismo de la Prensa, para que se abstenga de hacer esta propaganda que daña a la lotería nacional.

La base 24 de reforma Agraria

El decreto desarrollando la Base 24 de la Ley de Reforma Agraria, exima de impuestos y tributos a los propietarios que conviertan las fincas de secano en regadío y realicen asentamientos por cuenta propia.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

BAGASTA, NUM 7, MURCIA.—De 11 a 1.

Notas deportivas

La Tercera Liga

El domingo comenzó la Tercera Liga, en la que participan los clubes regionales, Hércules de Alicante, Elche, Cartagena, Gimnástica Abad, Alicante, Imperial y Atlético de Almería.

El Hércules perdió en Zaragoza, por dos a cero, uno de ellos de penalty. El Elche venció al Cartagena, por cuatro a uno, en Alicante, porque pesaba una descalificación sobre el campo de Altaviz, sanción que expira esta mañana.

El Imperial perdió por tres a cero, en Almería. El Alicante venció a la Gimnástica Abad, en el campo de esta sociedad, por dos a uno.

El Murcia a Gijón

El Murcia jugará el domingo próximo en Gijón, contra el Sporting. Según nuestras noticias actuará en el equipo rojo, Garreta, cuyo traspaso parece está convenido con el Racing del Ferrol.

Los jugadores irán hasta Madrid en automóvil y de Madrid a Gijón, en el tren.

Algunos de ellos, que tienen sus familias por capitales próximas han sido autorizados para adelantar el viaje.

Los refuerzos del Hércules

En el partido que el Hércules jugó el último domingo en Zaragoza, actuaron ya Simeón de medio centro, y Mendizábal de extremo derecho.

Se rumorea que el club alicantino sigue sus gestiones para reforzar la delantera.

LISCANO

La sucesión del actual Gobierno

Los periódicos lanzan los nombres de algunos ministros

Gil Robles cree que la Presidencia de la Cámara debé desempeñarla un representante de la fracción más numerosa

(Por telégrafo)

Madrid.—Gil Robles, refiriéndose a la supuesta designación de Royo Villanova para la Presidencia de la Cámara, dijo que aunque le parece bien, entiende que debe ocuparla un representante de la fracción más numerosa. Anunció que el día 6 reunirá a los diputados de la C. E. D. A. para tratar de cuestiones políticas.

Supone que sumarán unos cien.

Los nombres de los ministros del futuro Gobierno

Algunos periódicos lanzan los nombres de los componentes del futuro Gobierno.

Suponen que Lerroux desempeñará la Presidencia y la cartera de Guerra a Miguel Maura lo dan como ministro de Estado y a Martínez Barrios, como ministro de la Gobernación.

Para otras carteras señala a Alba, Lara, Martínez de Velasco, Guerra del Río, Alvarez Valdó, Rico Avello y Gordón.

En San Andrés

La fiesta del Titular

Se celebrará en la forma siguiente: Día 29, a las tres y media de la tarde, Solemnes Vísperas con asistencia del clero de la capital.

Día 30. Se dirán misas desde el alba hasta la una; a las siete será la misa de Comunión general.

A las nueve y media será la función principal siendo celebrante el Sr. D. P. Antonio de la Concepción Gallego, predicando el Licenciado don Juan Martínez Capel, párroco de esta iglesia.

A las tres y media de la tarde, será la última novena, con sermón terminando con solemne misa, visita de altares y bendición.

El ornato del templo estará a cargo de los señores siguientes:

Altar mayor señor cura. S. Agustín don Joaquín Bosque. Benditas Animas, su Cofradía. Corazón de Jesús, señorita Antonia Martínez Espin. San Lorenzo, don Antonio Hernández. Virgen de los Dolores, doña María Campillo de Sánchez. San Roque, don Pedro Sánchez Tadea, San Antonio, señorita Julia Galano. Santa Rita, doña Amalia Gómez de Acosta. San José, doña Dolores María. Soledad, doña María Pérez de Rodríguez. Niño Jesús, don Francisco Medina Abeilan. San Teodoro, su camarera. Amor Hermoso, don Salvador Ferrer Martínez. Milagrosa, Hijos de la Caridad del Asilo de la Purísima. Perpetuo Socorro, don Jesús García Aldeguer. Purísima, doña Consue o López Ferrer, viuda de B.aya. Santa Mónica, señorita Juana Gallano.

En la Casa del Pueblo

Fallece un hombre repentinamente

Ayer tarde a las siete ocurrió un desagradado accidente.

A dicha hora en la Casa del Pueblo se encontraba el vecino de Moratilla Ginés Sánchez Martínez de profesión panadero, que vino a Murcia para ser atendido por un médico por padecer una grave dolencia.

Cuando separaba la llegada de unos paisanos para marchar a su pueblo, sufrió un acceso en la dolencia que le aquejaba y cayó al suelo sin sentido.

Rápidamente acudieron en auxilio del accidentado los doctores Prieto Jiménez y Soler que se encontraban en dicho centro, certificando el segundo la defunción del desgraciado Sánchez Martínez. La muerte se la produjo una angina de pecho.

El cadáver fué trasladado al depósito de autopostas y del hecho se dió cuenta al Juzgado.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	98'15
Amortizable 5 1/2	97'50
Idem 4 1/2	97'00
Banco de España	53'00
Tabacos	12'00
Francos	49'10
Libras	40'60
Dólares	8'61
Lista	64'87

La huelga de transportes en Barcelona

Se presentan al trabajo numerosos huelguistas

(Por telégrafo)

Barcelona.—Circularon más tranvías y autobuses que los días anteriores. Se presentaron al trabajo numerosos huelguistas, sobre todo en el Metro. Grupos de mujeres pidieron a los jefes la readmisión, manifestándoles que fueron sorprendidas en su buena fé.

Numerosas detenciones

Los huelguistas celebraron reuniones clandestinas. La policía practicó numerosas detenciones.

Camioneta destrozada

En una camioneta que estaba parada en el mercado explotó una bomba. El vehículo quedó destrozado.

Petardo cerca de la Generalidad

Cerca de la Generalidad explotó un petardo. Resultó un niño herido.

Sobre la encuesta del «Heraldo»

Largo Caballero opinará cuando termine la segunda vuelta

Royo Villanova cree que el Gobierno deben formarlo radicales, agrarios y Acción Popular

(Por telégrafo)

Madrid.—El «Heraldo» continúa su encuesta entre las personalidades políticas, sobre la constitución del nuevo Gobierno. Largo Caballero ha dicho que se reserva opinar hasta que termine la segunda vuelta.

La opinión de Royo Villanova

Royo Villanova cree que el Gobierno deben formarlo radicales, agrarios y acción popular.

En su sentir la situación de España está más despejada que nunca.

Manifestaciones de Cordero

Cordero estima que las derechas retirarán su apoyo a Lerroux, cuando este no se preste a servir los intereses bastardos.

Un Consejo de guerra

SOBRE LOS SUCESOS ACAECIDOS EN TABLADA

(Por telégrafo)

Sevilla.—En el cuartel de San Hermenegildo, se celebró Consejo de guerra, con motivo de los sucesos de Tablada. Los procesados son un capitán, varios sargentos, un cabo y varios soldados.

El Fiscal mantuvo la petición de penas que oscilan entre los cinco y ocho años de prisión.

La situación política en la Habana

Todos los partidos, excepto Menocal llegaron a un acuerdo

(Por telégrafo)

Habana.—Ha mejorado la situación de todo el país. Los partidos políticos, excepto Menocal, llegaron a un acuerdo sobre el plan a seguir, para poner término a tanta discordia. Se pondrá en libertad a los presos políticos; se constituirá el Consejo de Estado y se hará la convocatoria de las Cortes Constituyentes. Mientras las elecciones no tienen lugar y se constituye el Parlamento gobernará Grau San Martín, formándose un gabinete de concentración. No obstante el acuerdo de los partidos políticos, entre los militares con de el m. lestar. Se teme que todavía haya algún alzamiento.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

El Gobierno ante la situación política

Se anuncia la dimisión del ministro de Justicia

El Consejo de Palacio, es esperado con expectación

(Por telégrafo)

Madrid.—Está siendo comentadísimo el hecho de haberse anticipado la celebración del Consejo de ministros, en Palacio.

Parece que el ministro de Justicia disconforme con las uniones electorales con las derechas, anunció su dimisión.

Algunos suponen que en el Consejo que se celebre mañana, Alcalá Zamora conjurará la crisis.

Botella ordenó la recogida de sus papeles. También los recogieron el subsecretario del departamento y el director general de Prisiones.

Se atribuye a otros ministros el propósito de secundar a Botella Asensi. Por todas estas circunstancias, se espera con expectación el Consejo de mañana.

Aunque se lograra conjurar la crisis, algunos suponen que solo se lograría aplazarlo hasta la celebración de la segunda vuelta.

La opinión de Gil Robles

Gil Robles manifestó que la crisis surgirá cuando se discuta la primera acta y se plantee el debate político.

Cree que deberá esperarse hasta la constitución definitiva de la Cámara.

El Suñer quiere irse

El Suñer desea abandonar el Gobierno en plazo inmediato, ante la posibilidad de que se le nombre para presidir el Gobierno catalán.

Notas de la Alcadía

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde señor Bautista manifestó a los periodistas que había recibido algunas visitas de comisiones de la capital y de los pueblos cercanos que le formularon diversos ruegos de los cuales dará cuenta en la sesión próxima de la Corporación Municipal.

Habló de la colocación de una farola en la Plaza de Romea y dijo que se instalarán otras en distintos puntos de la ciudad, una de ellas en la subida del Puente Viejo por la Plaza de Martínez Tornel, en donde se construirá un refugio para peatones, levantándose en el centro una farola.

El rasgo de un niño

Ayer mañana, se cayó al río Segura, por la parte del parque de Ruiz Hidalgo el estudiante Antonio López Balazote.

El niño Matías Romero Lopez, hijo del guardia de Seguridad de esta plantilla José Romero Córdoba, se arrojó al agua, con peligro de su vida salvándose a la de su compañero.

El rasgo de Matías Romero, merece ser difundido y premiado por quien corresponde.

Universidad de Murcia

SECRETARIA GENERAL

Exámenes extraordinarios

Se pone en conocimiento de los alumnos a quienes interese, que en virtud de Orden de 28 del actual—Gaceta del 24—se conceden exámenes extraordinarios, que tendrán lugar en la segunda quincena del próximo mes de Enero a los estudiantes a quienes falte una o dos asignaturas para terminar sus estudios en las Facultades universitarias.

El plazo para la matrícula será desde el 10 al 31 de Diciembre inmediato.

Los alumnos que no aprueben la asignatura o asignaturas de que se hubiesen matriculado a los que no se presenten a exámenes, solo tendrán derecho a presentarse de nuevo en uno de los dos convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Murcia 27 de Noviembre de 1938. El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez.

Pérdida

Desde la calle de Ricardo Gil a la Plaza de Camachos, por la calle de la Zarza, se ha extraviado una cadenera de oro con medalla. Por ser recuerdo de familia se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue a la señora Remedios Guzmán, calle de Ricardo Gil 85, donde se agradecerá y gratificará.

Onomástico

Hoy, festividad de San Saturnino, celebra su fiesta onomástica nuestro buen amigo don Saturnino Rubio Marco.

Mañana 30, festividad de San Andrés Apóstol, celebrarán su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Sobejano Alcayna e hijo; Amansa Molero; Jara Navarro; López-Ferrer; Sanchez Navarro y Jimenez.

Reciban todos nuestra cordial felicitación.

De Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida señora doña María Victoria, esposa del culto funcionario de Aduanas don Julián Moya Santos e hija de nuestro querido amigo don Gaspar.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentra en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra muy cordial enhorabuena los dichosos padres y abuelos.

Teatro Romea

Compañía de comedias Sánchez-Nieto

El próximo viernes debutará en este teatro la gran compañía de comedias Sánchez-Nieto, poniendo en escena la graciosa comedia de Suarez de Deza, «Escuela de militares».

Figura en dicha compañía el siguiente cuadro artístico: Actrices.—Carmen Sanchez, Matilde Armiten, Juanita Solano, Remedios Oliment, María Bass, Lolita Lemos, Euvira Pardo, Herminia Lemos y Josefina Muñoz.

Actores.—Bafael Nieto, Juan Benites, Miguel Llanos, Carlos G. Lemos, Santos Sergio, Gabriel F. Cano, Carlos L'opis, Alberto Sánchez y Emilio Juan.

Necrológicas

Funeral

Ayer mañana, a las diez, tuvo lugar en la Iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, por el eterno descanso del alma del que fué en vida nuestro estimado amigo el Presbítero y Mayor-domo de Cultos de aquella ilustre cofradía don Emilio Quesada Hernández.

En el altar mayor se colocó un severo catafalco con numerosos cirios. En la presidencia vimos al excelentísimo señor don Angel Guirao Girado, don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez y en representación de la familia don Jesús Quesada Hernández.

A los sentidos hermanos y demás familia les reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

Una comisión murciana en Madrid

Exponen al ministro las aspiraciones regionales

(Por telégrafo)

Madrid.—La comisión murciana, integrada por elementos naranjeros y vitiadores, visitó al ministro de Obras Públicas.

Le hablaron de la paralización que se observaba en las obras de extranjerías.

Le entregaron un escrito conrefrendo las aspiraciones de la región. También solicitaron la regularización del tráfico en la línea del Estado de Murcia-Mula-Caravaca.

Se pidieron que ordenen la admisión de expediciones de mercaderías en grande y pequeña velocidad.

También hablaron de los riegos de los campos de Cartagena y Loros, con el transvase de los ríos Castil y Guardal.

El ministro ofreció estudiar rápidamente estos asuntos, demostrando interés por servir los intereses murcianos.

La comisión visitará a los ministros de Agricultura e Industria, para tratar de la contingencia de los frutos y de los anticipos reintegrables para combatir la plaga de los viñedos.

Banquete a personalidades

El señor Royo Villanova abogó por la libertad individual

(Por telégrafo)

Madrid.—La Cámara norteamericana, en Madrid ofreció un banquete a distintas personalidades, deseadas dentro de las cuestiones agrarias.

El jefe de los radicales, señor Lerroux se excusó.

A la hora de los brindis, se pronunciaron varios discursos.

Royo Villanova elogió a Norteamérica, que demostró que el socialismo es absurdo.

Abogó por la libertad individual. El acto resultó cordialísimo.

Royo Villanova y demás oradores, fueron aplaudidos.

Politica catalana

Maciá piensa reorganizar el partido de la Izquierda

(Por telégrafo)

Barcelona.—Maciá reunió a todas las personalidades del partido de la Izquierda.

Les manifestó que se propone reorganizarlo, con vistas a las próximas elecciones municipales.

Se tomó el acuerdo de conferenciar frecuentemente, para desarrollar el proyecto.

Las responsabilidades de Jaca

Opinión del defensor de la viuda de García Hernández

(Por telégrafo)

Madrid.—El defensor de la viuda del capitán García Hernández, protestó ante los periodistas de la inhabilitación del Tribunal de responsabilidades, que entiende en los sucesos de Jaca.

Lo estima un triunfo de los elementos derechistas.

Se propone difundir el hecho, por todos los procedimientos.

TEATRO CIRCO El Signo de la Cruz Jueves 30 de Noviembre

Boletín Religioso

NOVIEMBRE 1938 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santorál

Día 29 Miércoles.—Santa Iluminada, San Saturnino y San Demetrio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 29.—En Capuchinas.

Día 30.—En San Andrés.

CUATOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernandez Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucea.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ligas

Por la tarde a las cinco, con plática.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1938

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar...	22.281.893	00
Talave...	4.030.680	401.591
Fuentes...	3.012.144	48.742
Corcovado...	1.993.454	00.00
Fuencanta...	1.868.114	287.470

Votos 23 de Noviembre de 1938.

Antonio de la Peña MEDICO OCULISTA CONSULTA DE 11 a 1 San Lorenzo, 11

Política local

Partido Republicano conservador

COMITÉ DE MURCIA

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

Habiendo llegado a noticias de este Comité Electoral que por elementos que no saben luchar en política, sino con procedimientos de arma corta, se ha hecho correr el rumor de que el candidato a Diputados a Cortes de este Partido por la Provincia don Gaspar de la Peña Sequero se retiraba de la lucha, interesa a este comitatus que los elementos republicanos conservadores murcianos tengan la representación parlamentaria que les corresponde.

Rogamos a los elementos del Partido, tanto de la capital como de la provincia, que intervinieron en la anterior contienda y que todavía no lo han hecho, pasen por el local de este Comité a recibir nuevas instrucciones.

La actitud de los socialistas

Los socialistas, como ya dijimos, mantienen íntegra su candidatura de coalición con los radicales socialistas independientes, en la capital.

Así pues van otra vez a la lucha, por las mayorías, los socialistas don Bienvenido Santos, doña Dolores Caballero y el radical socialista del grupo de Marcelino Domingo, don Norberto Pérez Sánchez.

Durante el día de ayer se celebraron varias reuniones por las candidaturas de los socialistas por la provincia y la Federación Provincial Socialista para tratar de las coaliciones que se estimaran convenientes.

A última hora de la noche se acordó eliminar a dos de los candidatos socialistas que lucharon en la vez anterior a fin de dar entrada al republicano independiente don Gonzalo de Figueroa y al radical-socialista del grupo de don Ordás que designe el partido.

LA COALICIÓN DE RADICALES Y DERECHAS

Desde el mismo momento en que terminaron las operaciones de escrutinio comenzaron las gestiones de radicales y derechos para realizar la coalición para la lucha en la provincia.

Parece que se acordó el lunes presentar a las elecciones del domingo por la provincia, cuatro candidatos de la Unión de Derechas y tres radicales.

Hasta las tres de esta madrugada, no hemos podido conocer los nombres de los candidatos que habrán de presentarse, de uno y otro lado, tanto por la provincia como por la capital. Desde luego, en Murcia van por las mayorías en coalición, un radical y dos derechistas.

Gobierno civil

Visitas.—Tranquilidad

El gobernador civil señor Maldonado manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas de elementos de la capital y de los pueblos. También expuso que según las noticias que tenía de los alcaldes de la provincia la tranquilidad era completa.

En cuanto a las próximas elecciones dijo que se garantizará la libertad del sufragio y se mantendrá el orden para lo cual contará con las fuerzas necesarias.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

MIÉRCOLES 29 DE NOVIEMBRE DE 1933

CINE SONORO.—Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto

1.º Estreno de la super producción A-fa Film, por Lil Dagover

Un Flaps, un Clinch y un Bebé

2.º Estreno de la grandiosa producción de Industrial Cinematográfica S. A., de México, en cuatro partes, titulada

El glorioso vuelo de Barberán y Collar

hablada y cantada en español

BUTACA, 150 PSEETAS.—GENERAL, 0-30

Nota.—Viernes 1 de Diciembre, a las diez noche, debut de la gran Compañía de comedia SANCHEZ NIETO con el estreno de la saladaísima comedia de Suárez de Deza, ESCUELA DE MILLONARIAS.

Notas militares

El general Cabanellas en Barcelona

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El general Cabanellas visitó los cuarteles de Infantería e Intendencia.

Dirigió una alocución a los jefes, oficiales y clases del Ejército.

Terminó dando un viva a la República que fué contestado con entusiasmo.

NOTAS DE PALACIO

Marcelino Domingo visita al Presidente

Por telégrafo de la noche Madrid.—El exministro don Marcelino Domingo visitó al Presidente de la República.

También escuchó un cumplimentar al jefe del Estado varios generales y jefes del Ejército.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pasión estuvo ayer despatchando los asuntos de trámite durante más de una hora con el secretario de la Corporación.

Le visitaron varios gestores de la Diputación, entre ellos los señores García Alemán y Luelmo.

Y le visitaron algunas comisiones de los pueblos de la provincia que acudieron a interesarse por la construcción de algunos caminos vecinales.

De estos ruegos dará cuenta en la sesión próxima de la Comisión Gestora, en la cual seguramente se aprobará también en definitiva el concurso para la concesión de dos pensiones para músicos y escultores.

CRISTALERIA

Cuadros 1-: Espejos 1-: Molduras 1-1

Cromos 1-: Grabados

José María Díaz Martínez

Paseal, 20-22 Teléfono 1141

MURCIA

La mejor máquina de afaitar construida en Solingen (Alemania), tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un afeitado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estridida de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda.

Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otro a 14. La de 9, es toda de bakelite y la de 14 tiene un puño de plata inalterable.

Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una.

Venta en el BAZAR MURCIANO.—Platería 68 y 68.

Llagada de fuerzas

PARA LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Desde ayer han comenzado a llegar fuerzas de la guardia civil, de otras provincias donde no se celebran elecciones para atender al mantenimiento del orden y libertad ciudadana para la emisión del sufragio en las elecciones que se celebrarán en Murcia y la provincia el próximo domingo.

Según nos dijo anoche el gobernador civil señor Maldonado, en el día de hoy y hasta el sábado día 2, seguirán llegando fuerzas de la Benemérita y seguramente de Asalto, para distribuirlos en aquellos puntos donde se estimen necesarias.

Publicaciones

Para dar ocupación a los trabajadores

Para llevar a cabo tal propósito y movilizar todas las industrias y cuantas actividades vitalizan nuestra economía, se ofrece al público en las librerías una interesante obra titulada «Fórmula Impulsora», de la que el rotativo madrileño «Informaciones» ha dicho así:

«Con el título «Fórmula Impulsora: Observaciones encomendadas a lograr el restablecimiento de las actividades fabriles y comerciales» ha publicado el señor Ojías Rodríguez un interesante volumen en el que demuestra su indudable competencia sobre los agudos y espinosos temas económicos; de los que trata originales e interesantes perspectivas para la resolución de los principales problemas que agobian con sus contradicciones la organización de la actual estructura de nuestra sociedad.

En los capítulos de su libro «Factores de trabajo», «Oportunidad perdida», «Consideraciones» y «Vivero de compradores», el autor señala verdaderos filones de trabajo para nuestros obreros y de bienes para el país. En el titulado «Un recurso más» llama la atención de los Ayuntamientos sobre algo que es vital para todas las poblaciones, que coopera al desarrollo de nuevas industrias, que mejora las condiciones de salubridad, que proporciona ocupación a numerosos trabajadores y que sportaría ingresos sin gravámenes para el Estado. Todo el contenido del régimen normal de nuestra economía.

Pero donde radica el nervio de la obra, donde el autor ha logrado su máximo acierto, es en la iniciativa tan sencilla como lógica para remover los capitales y obligar a estos, con su fórmula, a circular incesantemente, como explica en el capítulo titulado «El resorte», y a buen seguro que lo es para movilizar todas las industrias y, por consecuencia, dar ocupación a todos los trabajadores, según se propuso el autor del libro, si viésemos implantada tan sencilla teoría.

«Mundo Gráfico»

Nos explica esta semana cómo con la ley de Vagos va a desaparecer la leyenda enfermiza y denegante del Barrio chino de Barcelona.

También publica: Las incidencias y las propagandas de las nuevas elecciones.—Los vendedores ambulantes. Canal de Mar, el primer pueblo de Cataluña en que votaron las mujeres. El combate Gironés-Poposou.—Las capes en Castilla.—Guñón callejero.—Y la primera parte del folletín El misterio de los mapas, historia sensacional de un crimen fraguado en los barrios bajos de París.

Compre usted «Mundo Gráfico» 60 céntimos.

Teatro Circo

(6)

EL ESTRENO DE MAÑANA

Ha despertado interés vivísimo el anuncio de la grandiosa película «El Signo de la Cruz» que se estrenará mañana jueves, en el teatro Circo Villar.

La película es una de las mejores producciones de la Paramount Es hablada en español y se desenvuelve en la época del imperio romano.

Las escenas que se presentaron ayer como anuncio de la obra, son de un interés marcadísimo. Seguramente la proyección de esta película será un franco éxito.

Notas de la pantalla

Marlene Dietrich continúa siendo la Mujer Enigma

Después de tres años de haber llegado a Hollywood, Marlene Dietrich continúa mereciendo el mismo nombre con que empezó a designársela cuando no llevaba aún dos meses de vivir en la capital del cine: la Mujer Enigma. Pese ser una de las actrices acaeras de la cual se ha escrito y se ha hablado más; no obstante la publicidad casi constante de que se la hizo objeto cuando fué, si no la iniciadora, la madrina del traje masculino para las mujeres, la Dietrich es la persona de quien menos se sabe en Hollywood.

Es decir, no hay quien no sepa que es una gran artista, que sus triunfos se cuentan por el número de sus producciones, que en «El cantar de los cantares» ha logrado, en sentir de muchos, lo que verdaderamente parecía muy difícil: superarse a sí misma. Pero Marlene Dietrich, de la mujer, poquísimos son los que saben algo.

El círculo de amigos a los cuales dispensa su confianza es bastante reducido; pueden los que le forman contarse con los dedos de una sola mano: Joseph von Sternberg, Maurice Chevalier, Brian Aherne (su galán en la película «El Cantar de los Cantares»), Eleanor Mae Gory (la secretaria de von Sternberg) y Dorothy Fandell (la encargada del maquillaje de Marlene).

¿Cómo emplea la Mujer Enigma el tiempo que le dejan libre los Estudios Paramount? Est, como cuales son las personas con quienes cultiva trato frecuente, también se sabe: dedica la mayor parte del tiempo libre a su hija María. La lectura de obras serías; el cultivo de su afición favorita, que es la fotografía, la asistencia al cine, generalmente acompañada de su hijito, y a los hoteles o clubs de lujo, ocupan el resto.

¿En qué, pues, consiste el enigma de una persona en cuya vida no hay nada enigmático?

A esta pregunta contestarán las personas que tratan a la actriz diciendo: En que nadie, ni los amigos de su mayor confianza, saben qué es lo que se propone ni qué planes tiene Marlene Dietrich. Pese a su amabilidad, la rubia sirena del cine es una verdadera esfinge. De donde cada nuevo paso que dá resulta para todos una sorpresa.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUOHE

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Calle de Merced, 11. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSEETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 Imposiciones a seis meses. 3 50 por 100 Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 Registrará para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

Felicitación merecida

Por la actuación en las elecciones, de las fuerzas gubernativas

El gobernador civil ha dirigido expresiva y laudable comunicación al Inspector General de la Guardia civil, haciendo constar su reconocimiento y su elogio para las fuerzas del Benemérito Instituto de esta Comandancia, así como para su jefe señor Brotons y demás jefes y oficiales por la leal y acertada colaboración prestada durante la pasada lucha electoral.

También el señor Maldonado ha expresado su felicitación en comunicación dirigida al Director de Seguridad, para las fuerzas de Asalto y Seguridad de esta ciudad que manda el capitán Sr. Huelin, expresando la rapidez, eficacia y buen tacto demostrados en los días de las elecciones en Murcia y pueblos de la provincia, así como también expone el gobernador su satisfacción por el acierto desplegado por esta plantilla de vigilancia de que es jefe el señor Lumbros.

LOS GARRES

Un herido en riña

La Guardia civil del puesto de Santo Angel da cuenta de la riña habida en el poblado de Los Garres entre los vecinos del mismo, Pedro Ojmos Martínez y Martín Tornel García.

La contienda tuvo lugar en una taberna y por motivo de una discusión encontrándose Pedro en completo estado de embriaguez, y al abalanzarse con una hoz sobre Martín, éste le dió un fuerte golpe que le hizo caer al suelo, produciéndose dos leves lesiones en la cara que le fueron curadas en el hospital.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Pequeños sucesos en la provincia

SUJETOS DETENIDOS

La Guardia civil, del puesto de Blanca, de servicio de correrías por la carretera general de Madrid, al llegar al kilómetro 5 de la carretera de la estación, sorprendió a los sujetos Gines López Alvarez, vecino de Jumilla, con domicilio en el distrito cuarto, y Julián López Martínez, de 38 años.

Estos iban conduciendo un carro en el que llevaban diez quintales de esparto verde recién cogido, y al pedirle el correspondiente guía, manifestaron que lo habían hurtado en el término de Jumilla del monte denominado «Solana de Sopalmos».

Se instruye atestado, que se remitió al Juzgado.

EL SIGNO DE LA CRUZ

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo B. Arques, poniendo a la venta el DIABLOFIN, a 0'95: No se equivoque, BAZAR MURCIANO Platería.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4

Reposición a petición del público del prestoso film musical, Sa Majestad la Música Revista Fox.

Estreno de la magnífica super comedia Paramount,

Una mujer caprichosa por Claudette Colbert

Nota.—Mañana jueves, la maravillosa producción espectacular

El Signo de la Cruz Por Fredelia Marsh y Elna Landl.—Dirección de Cecil B. de Mille

Central Cinema

El sábado día 2 de Diciembre

Debut del famoso espectáculo de variedades

Visconti

en el que figuran:

Hermanas Moreno bellísimas vedettes murcianas

Reyes Valero

Notable pareja de bailar internacionales

MARIO VISCONTI

el AS del tango.—Y la famosa concertista

AMPARITO VEGA

Grandes conjuntos por todos los artistas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista sonora.

Estreno de la interesante película sonora de Artistas Asociados, titulada

Jaque al Rey

por Pauline Garon

Nota.—Mañana jueves, Damas del presidio Un sentimental drama, por Sylvia Sidney

Cine Popular

El jueves próximo día 30

Desde las cinco de la tarde

Programa cómico y la modernísima producción Fox,

Quería un millonario

por Joan Bennet

El domingo día 3,

Horizontes nuevos Avuato en español por George Lewis y Carmen Guerrero

NOTICIAS

MEJORADO Lo está de su dolencia nuestro querido amigo don Patrio López Ortega. Lo celebramos.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

- HORTALIZAS Patatas 0'24; Tomates 0'80; Bajocás 0'6; Pimientos menudos 0'9; Pimientos gordos 0'45; Bonitos 0'18; Chirivías 0'6; Nababos 0'22; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'30; Ajos secos, 0'80; Apios 0'40 Cardos 0'40. F R U T A S Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'6; Peras 1'10; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 0'25; Uva 0'55. GEMEROS DE CUINWA (Deceña) Calabaza tomanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'80; Berenjenas 0'20; Ajos tiernos 0'70; Lechuga 0'70; Cales 0'50; Califlores 6'00; Rabanitos 0'80; Acelgas 0'10.

Rodriguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS SALES HIDRÁULICAS, LADRILLO NEGRO, TUBERÍAS DE GRAS, IDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11 Teléfono, 1233 Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 3026

